



**Отделение Фонда пенсионного и социального страхования
Российской Федерации
по Санкт-Петербургу и Ленинградской области**

Пресс-релиз

29.01.2026

В 2025 году Отделение Соцфонда по Санкт-Петербургу и Ленобласти выдало почти 654 тысячи сертификатов на материнский капитал

В 2025 году без малого 654 тысячи семей из Санкт-Петербурга и Ленинградской области получили сертификаты на материнский (семейный) капитал, что существенно выше, чем в предыдущем периоде. В 2024 году региональное Отделение СФР выдало около 598 тысяч сертификатов.

Более 110 600 семей уже в 2025 году распорядились суммой материнского капитала. Свыше 40 процентов из них (44 700 семей), традиционно направили ее на улучшение жилья и погашение жилищных кредитов. Это самый популярный тип направления МСК: объем средств, выделенных региональным Отделением Соцфонда на данные цели составил 16 млрд 937 млн рублей. Это практически столько же, сколько и в предыдущем году (17 млрд 525 млн рублей).

Также одним из популярных направлений для использования сертификата на маткапитал стало образование. Средствами маткапитала для оплаты обучения своих детей на сумму 2 млрд 149,7 млн рублей воспользовались более 37,8 тысяч семей. В предшествующий год таких родителей было 31,9 тысячи семей, а сумма выплат составила 1 млрд 639,55 млн рублей.

А вот возможность получать ежемесячные пособия из суммы материнского капитала в 2025 году привлекала родителей больше, чем в 2024. Ею воспользовались более 25,5 тысяч семей Петербурга и Ленобласти.

Единовременную выплату остатка маткапитала в 2025 году получили 1,6 тысячи семей, что в два раза меньше, чем в 2024 году.

Зато нынче почти в два раза больше мам региона направили семейный капитал на накопление своей будущей пенсии. Тенденция к увеличению таких семей наблюдается уже несколько последних лет. Если в 2023 году средства МСК направили в накопительную часть пенсии чуть более 300 человек, то в 2025 их количество составило почти 920.

1 февраля Отделение Социального фонда по Санкт-Петербургу и Ленинградской области проиндексирует материнский капитал. Суммы финансовой поддержки семей будут увеличены по фактической инфляции, которую Росстат определит в конце января.

Индексация положена не только семьям, которые пока не воспользовались материнским капиталом, но и семьям, которые уже частично потратили средства. Остаток средств маткапитала, сохраненный на сертификате, также вырастет.



**Отделение Фонда пенсионного и социального страхования
Российской Федерации
по Санкт-Петербургу и Ленинградской области**

Узнать сумму неиспользованных средств родители всегда могут на портале госуслуг, а также в отделениях Социального фонда и многофункциональных центрах.

Больше новостей о работе Отделения СФР по СПб и ЛО в группах МАКС <https://web.max.ru/-69256527339677>; ВК (<https://vk.com/sfr.spb.lenobl>); Одноклассники (<https://ok.ru/sfr.spb.lenobl/topics>); ТГ (https://web.telegram.org/k/#@sfr_spb_lenobl)